

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Муратовой Лейсан Дамировны на тему: «Совершенствование
профилактики кариеса зубов у детей младшего школьного возраста»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки)

Актуальность темы научного исследования. Диссертация Муратовой Л.Д. является актуальным научным исследованием и отвечает задачам современной практической медицины.

Несмотря на достигнутые успехи в улучшении стоматологического здоровья, распространенность кариеса зубов, являющегося основным стоматологическим заболеванием среди населения, не имеет тенденции к снижению.

Все чаще появляются научные работы, в которых сообщается об увеличении распространенности кариеса зубов и его осложнений как у взрослого, так и у детского населения. В настоящее время мало изучена эффективность профилактики кариеса зубов с использованием герметизации фиссур первых постоянных моляров у детей при сочетании комплекса мероприятий профилактической направленности с учетом прогнозируемых рисков его развития.

Именно поэтому выбранная Муратовой Л.Д. тема диссертационного исследования, направленная на совершенствование профилактики окклюзионного кариеса первых постоянных моляров с прогнозированием результатов у детей младшего школьного возраста, является актуальной и современной.

Достоверность и научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций несомненны. В диссертационной работе Муратовой Л.Д. впервые предложен комплекс мероприятий с достоверно ($p<0,001$) высокой профилактической эффективностью, включающий диагностику цифровым трансиллюминационым фиброоптическим

просвечиванием системой DIAGNOcam, прогнозирование риска развития кариеса герметизированных моляров по типу микрокристаллизации слюны и устранение риска его развития ультрафонофорезом 10% раствора глюконата кальция, проводимых до покрытия силантом. Предложенный соискателем комплекс мероприятий, предшествующий герметизации фиссур, показал высокую и длительную сохранность герметизированных зубов здоровыми по сравнению с группой детей того же младшего школьного возраста, не получавших этот комплекс.

Достоверность диссертационного исследования определяется достаточным объемом клинического материала, применением высокоинформационного метода лабораторной диагностики и цифровой системы DIAGNOcam в сочетании с корректной статистической обработкой полученных данных. На основании полученных результатов Муратова Л.Д. выдвигает ряд аргументированных и важных положений как в научном, так и практическом плане.

Выводы и практические рекомендации четко сформулированы и соответствуют основному содержанию диссертации. Текст работы изложен Муратовой Л.Д. ясно и доступно, достаточно корректно с научной точки зрения.

Диссертация в целом охватывает основные вопросы поставленной научной цели и соответствует критериям внутреннего единства.

Значимость для науки и практики полученных результатов. Необходимо отметить, что диссертационная работа Муратовой Л.Д. имеет не только научную, но и практическую ценность, которая заключается, в первую очередь, в оптимизации управления ресурсами в стоматологической отрасли. Выбор наиболее эффективного алгоритма профилактики кариеса является инструментом управления стоматологической заболеваемостью у детей младшего школьного возраста.

Заключение. Анализ автореферата показал, что диссертация Муратовой Л.Д. «Совершенствование профилактики кариеса зубов у детей младшего школьного возраста» является самостоятельным завершенным научно-квалификационным трудом и вносит значительный вклад в решение актуальной

проблемы современной стоматологии и общественного здоровья и здравоохранения – повышение эффективности профилактики основных стоматологических заболеваний.

По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, их объективности, практическому значению представленная работа Муратовой Л.Д. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. 62 от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а диссертант Муратова Лейсан Дамировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой стоматологии № 2
ФГБОУ ВО Ивановский ГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент
по специальности 3.1.7. Стоматология

 Воробьев Михаил Викторович

«23» апреля 2024 год

Подпись руки доктора медицинских наук, доцента Воробьева Михаила Викторовича заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета Университета
кандидат медицинских наук, доцент

 Калачева Алла Геннадьевна



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Ивановский ГМУ Минздрава России), 153012, Российская Федерация, Ивановская область, г. Иваново, Шереметевский проспект, 8; Телефон: +7(4932)30-17-66; адрес электронной почты: adm@ivgmu.ru, адрес сайта: <https://ivgmu.ru>